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Clasa a IX-a 

 

1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu conţinutul 

de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la rezultat, prin 
metoda aleasă de elev. 

   

 

 

 

 

 
Subiectul 1 – Refracție Parţial Punctaj 

Barem subiect 1  10p 

A.  6p 

a)         

  

aern

in
r

sin
sin   0,5  

rhCI tg  0,5  

r

r
r

2sin1

sin
tg


  0,5  

INCICN   0,5  

 22 HhCNd   0,5  

Numeric: m 10d  0,5  

b)    
22

SP vvv   0,25  

Numeric: m/s 45,0v  0,25  

 

  

inrnaer
 sinsin  0,25  

8

23
sin45  ir  0,25  

H

NI
i


tg  0,25  

NI
l

CN 
2

 0,25  
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu conţinutul 

de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la rezultat, prin 
metoda aleasă de elev. 

 

  

p

s

v

v
tg  0,25  

5

5
sin

2

1
 tg  0,25  

tg

H
AN   0,25  

CNANAC   0,25  

sinACCB   0,25  

Numeric: m 95,0CB  0,25  

B. Pentru miopie:  3p 

CR fxx

111

2




  0,3  

OCR ffxx

1111

2

  0,3  

Rx  0,3  

OC ffx

111

2

  0,3  

OR fx  ; 0Rx   0Of  (lentilă divergentă) 0,3  

Pentru hipermetropie:   

CP fxx

111

2




  0,3  

OCP ffxx

1111

2

  0,3  

PP

PP
O

xx

xx
f




   0,3  

PP xx   0,3  

0Px  și 0Px   0Of  (lentilă convergentă) 0,3  

Oficiu  1p 
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu conţinutul 

de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la rezultat, prin 
metoda aleasă de elev. 

Subiectul 2 - Navigație Parţial Punctaj 

Barem subiect 2  10p 

A.   6p 

În situația în care 1
râu

b

v

v
:  

 

Barca traversează râul în timpul cel mai scurt atunci când viteza bărcii față 

de apă  bv


 este orientată perpendicular pe viteza apei față de mal  râuv


. 
 

 

(1)  
bv

l
t 1   1  

Barca traversează râul pe drumul cel mai scurt atunci când viteza bărcii 

față de mal  2v


 este perpendiculară pe viteza apei față de mal  râuv


. 
  

    (2)   
2

2
v

l
t    1  

 
22

2 râub vvv   1  

        
2

2

1 1
1

pt

t
  1  

În situația în care 1
râu

b

v

v
:  

 

Barca traversează râul pe drumul cel mai scurt 

atunci când viteza bărcii față de mal  2v 


 

formează unghiul cel mai mare cu viteza apei 

față de mal  râuv


. 

 

 

 

(3)  
22

2 brâu vvv   1  

2

2
vv

vl
t

b

râu




  0,5  

        2

2

1 1 p
t

t



 0,5  

B.  3p 

În timp ce sunetul se propagă până la peretele B și înapoi, vasul a 

avansat, astfel încât noua poziție a punctului A este în A’’.  
  

 

  

ir   0,25  

Ca urmare 
2

22

222

22
d

t
v

t
cABAAAB BB 

















  0,25  

2v 


 

râuv


 

bv 

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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu conţinutul 

de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la rezultat, prin 
metoda aleasă de elev. 

22

2

vc

d
tB


  0,5  

Timpul după care este recepționat sunetul reflectat de peretele C este: 

22

2

vc

dc
t

vc

d

vc

d
t CC








  

0,5 
 

Rezultă: 
 22

22

22
1

2

vcc

dv
t

c

v
cc

vc

d
t




























  0,5 

 

tcd

tc
cv




  

0,5 
 

Numeric: m/s 3,9v  0,5  

Oficiu  1p 
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu conţinutul 

de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la rezultat, prin 
metoda aleasă de elev. 

 
Subiectul 3 – Corpuri sferice Parţial Punctaj 

Barem subiect 3  10p 

A.   6p 

a) 2vSCF   0,5  
2RS   0,25  

Viteza devine constantă când 0a , deci mgF   (neglijând forța 

arhimedică) 
0,75  

3

3

4
RVm    0,5  

C

gR
v

3

42 
  0,5  

2

1

2

1

R

R

v

v


 
0,5  

b) În punctul de înălțime maximă vectorul viteză este orientat orizontal. 0,5  

Ca urmare, forța rezultantă are modulul:    2
22 mgvSCFR   0,5  

2

22

2

2
2

v

ga

m

SC
g

m

vSC
a













 
  0,5  

Imediat după lovirea mingii: 
2vSCmgam   0,5  

2

22







 


v

v
gaga  0,5  

Numeric: 2m/s 7,13a  0,5  

B.  3p 

Pentru cărămida aflată în echilibru pe minge: 
2

0

2 rpmgrp   , unde r  este raza cercului de contact dintre 

cărămidă și minge, iar m  este masa cărămizii 

1  

RxrR
x

Rr 







 22

2

2

2
 0,25  

  Rxppmg 0  0,25  

Pentru cărămida aflată în echilibru pe resort: xkmg   0,5  

  Rppk 0  0,5  

Numeric: 
m

N
103,6 3k  0,5  

Oficiu  1p 

 


